

# 合肥市医保跨省异地就医可直接结算

星报讯(刘贤伟 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市人社局获悉,截至目前,已有300多名合肥市参保患者在上海、北京、广州、杭州、南京等地就医直接结算。

去年年底,国家启动基本医疗保险全国联网和跨省异地就医住院费用直接结算工作。根据省里统一部署安排,合肥市从今年4月份起全面开展医保网络系统改造联调测试和异地就医人员备案信息上传等工作,并于今年6月份顺利接入国家异地就医平台系统,7月份成功结算首例跨省异地就医患者。

据悉,为保证参保患者异地就医顺利结算,合肥市积极开展实地测试工作,赶赴上海、成都、杭州等地测试跨省异地就医在就医地医院的整个流程,检验跨省联网结算系统,查找流程各环节各系统中存在的问题并及时上报。通过实地测试,不断完善结算系统和 workflows,稳步提高跨省异地就医直接结算的实际成功率。

此项工作的顺利开展,改变了既往多年异地就医费用手工报销模式报销周期长、垫资负担重、往返奔波多等诸多弊端,避免了群众拿着各种各样的材料费时费力地来回奔波。现在,异地就医和本地住院一样能够当场直接结算。

## 合肥人社自助服务一体机“上岗”可查询、打印各项社保信息

星报讯(李良生 杜青 贺广梅 记者 祝亮) “我刚打印的是我的退休金收入证明,账目一看一目了然,心里再也没有什么疑虑了,确实方便。”合肥市民陈大爷手里拿着从自助一体机里很快打印出的盖有合肥市社保部门公章的收入证明高兴地告诉市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者。

11月1日,合肥市人力资源和社会保障首批多功能自助服务一体机在合肥市社保中心大厅正式投入使用。前来查询和打印有关材料的群众络绎不绝。目前合肥市的社保多功能自助一体机服务内容分为城镇职工保险、社保卡管理、城乡居民养老、就业服务四大功能模块,具体有20项人社业务查询和办理。主要为市民提供养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、居民养老等社会保险的个人参保基本信息、个人参保缴费历史以及各项社会保险待遇享受情况的查询和打印功能。

该系统的优势在于整合人社各项业务流程于一机,规范服务标准,统一使用合肥市人力资源和社会保障网上服务专用章,群众可携带社保卡或者身份证在自助服务区查询、打印所需要的有关证明材料。同时,市民还可以通过网上直接打印参保证明等材料。

“一体机的投入使用进一步为群众提供便捷,有效缓解了社保窗口的工作压力,提高了办事效率,节省了群众的时间。下一步,合肥市人社局将继续深化‘互联网+’服务,在全市各级人社部门、街道、社区办事窗口,分期分批布设255台人社自助服务一体机,形成线上线下一体化服务体系,最终实现让数据多跑路,让群众少跑腿,切切实实为群众办事。”合肥市人社局有关负责人表示。

## 合肥市蜀山区自媒体联盟成立 自媒体大V入驻政府宣传矩阵

星报讯(付敏 孙雨静 张婷 记者 沈娟娟) 今后,政府的一些事不仅可以通过官方渠道获知,还能从微博、微信等自媒体平台上找到相关信息。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,合肥市蜀山区自媒体联盟正式成立,首批吸引了20家成员加入,其中不乏头条合肥、草根合肥、指尖合肥等知名自媒体,这也是合肥市首个自媒体联盟。

据不完全统计,目前落户蜀山区的媒体单位近百余家,其中拥有知名自媒体十余家,微博微信粉丝总数超过500万。

“此次邀请辖区内自媒体大V集体入驻‘蜀山微矩阵’,形成宣传矩阵,通过自媒体大咖的视

角看蜀山发展,传递出经济更加发达、功能更加完善、文化更加繁荣、环境更加优美、民生更加幸福的‘首创之区’。”合肥市蜀山区相关负责人透露,蜀山微矩阵是蜀山区融媒体中心在“蜀山发布”微信公众号上重点打造的三微平台之一,其中还包括微视频和微活动。

记者了解到,蜀山区也将充分利用资源优势,用好手中的“麦克风”,联合自媒体一起发声,回应社会关切、疏导社会情绪、对社会舆论进行正确的引导,引领辖区的自媒体健康成长,有序发声,以主流的意见引导非理性的声音,形成有利于促进发展、增进社会和谐度的舆论导向。

### 以案说法

## 为阻碍执行,舅甥俩“倒签”购房合同

星报讯(占峰 程磊 记者 马冰璐) 为阻碍法院强制执行自己的房屋,谢某与其堂舅赵某“倒签”购房合同,事后,双方却因反目而诉至法院最终曝光实情。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,合肥市蜀山区法院经审理,依法判定涉案购房合同无效。

谢某原先经营煤炭生意,在事业高峰期时在合肥购买了一套商品房并精装。2008年,谢某的堂舅赵某因工作调动至合肥后提出借住这套房子,经谢某同意后,赵某入住。2010年,谢某为资金周转向张某借款40万元并用该房屋办理了抵押登记手续,由于生意每况愈下,谢某无力偿还这笔钱,后经法院调解后谢某未在规定时间内履行法定义务,张某申请了强制执行。

面对法院强制执行措施,赵某找到谢某以保住房屋为由,与其签订了一份购房合同并将落款日期倒签至2008年12月,之后赵某以该

购房合同申请执行异议,法院经认定后裁定执行中止。后谢某因另案被判入狱,刑满释放后谢某向赵某索要房屋却遭到了拒绝,双方经多次协商未果,谢某诉至法院请求判令该购房合同无效并要求赵某返还房屋。

法院经审理后认为,原告谢某与被告赵某系亲戚关系,但双方并未就房屋买卖达成协议,谢某提供了充分的证据证明了“倒签”该合同,是为了阻碍法院另案执行所签订,损害了第三人张某的利益,遂依法作出了上述判决。

法官说法:依据我国《合同法》第52条第2款之规定,存在恶意串通,损害国家、集体或者第三人利益的情形,合同无效。另根据我国《民事诉讼法》第113条之规定,被执行人与他人恶意串通,通过诉讼、仲裁、调解等方式逃避履行法律文书确定的义务的,人民法院应当根据情节轻重予以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 欠债酿血案,男子持刀杀害借钱同事

星报讯(记者 马冰璐) 陈年旧债一直未了,多次索要利息又无果,男子遂怀恨在心,三两白酒下肚后,竟持刀砍死昔日同事。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,犯罪嫌疑人彭某因涉嫌故意杀人罪被合肥市蜀山区检察院批捕。

据了解,彭某和被害人刘某原先均为某集团职工,两人系交往多年的同事关系。2011年企业改制后,刘某选择下海创业,因资金紧张便从彭某处筹措资金7万元,双方约定月息一分五。起初,刘某还能按时支付利息,可从2013年开始,刘某便经常不能按时支付利息,彭某多次向其催要但刘某总是以各种理由敷衍、推托。为此,双方多次因利息的事发生口角,并导致彭某心生怨恨。

今年9月,彭某再次找刘某催要欠款,刘某答应在10月4日支付2万元利息。但到了10月4日,刘某又将还钱的时间推迟至10月15日。10月15日当天,彭某从单位下班回家后出去和朋友应酬,席间喝了约三两白酒。回家途中,他给刘某打电话质问其何时还钱。电话中,出言不逊的刘某彻底惹恼了彭某,并让其心生杀念。

彭某遂约刘某至合肥某路口见面,见面前,彭某先回了一趟家,并将平时用于剃骨头的砍刀揣在怀中。来到约定地点后,彭某见事先等在此的刘某正在和华某交谈,遂持刀对着刘某疯狂砍击。在刘某被砍倒在地后,彭某不顾华某的苦苦哀求仍未住手,直至刘某奄奄一息才拿出手机报警投案,最终,刘某命殒彭某刀下。

## 合肥葛大店城中村开始拆迁

星报讯(杜华柱 记者 沈娟娟) 外来人口集聚、安全隐患增多、基础设施落后……在很多合肥市民的印象中,葛大店“城中村”的环境继续改善。记者从淝河镇了解到,葛大店城中村许郢组6户房屋拆迁,这标志着葛大店片区改造项目对已交房屋正式开拆。

据悉,葛大店片区改造是淝河片区综合改造的一个项目。征迁范围:北京路以西,龙川路以北,包河大道以东,二环路以南。征迁土地面积约1700亩,征迁房屋面积约50.8万平方米。丈量总户数489户,人口数2140人,面积约20.8万平方米。目前已交房213户,面积91090平方米。

据淝河镇相关负责人透露,未来葛大店社区将规划建设一所中学一所小学,同时还将配套建设公园、农贸市场、睦邻中心和街道级社区中心等,“目前已经建成淝河生态公园(一期),即将开建大墙路睦邻中心,街道级社区中心也在规划设计中。”



昨日下午,合肥市三里街街道团工委邀请剪纸非遗传承人宋丽文老师走进凤阳一村社区“青年之家”传授剪纸技艺。 ■马薇 张璐 记者 祁琳 文/图